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Séquence – Dessine-moi un monstre ! 

➢ 6ème - élèves à besoins pour la compétence Production d’écrit.  

Objet d’études : Le monstre, aux limites de l’humain : contes, récits, légendes 

antiques 

Objectifs :  

Compétence majeure : apprendre à mieux écrire.  

Compétence mineure :  

• Comprendre le fonctionnement de la langue, acquérir l’orthographe 

grammaticale. 

• Acquérir du vocabulaire.  

• Travailler sur l’enrichissement lexical et syntaxique de la phrase.  

• Revoir la conjugaison de l’imparfait de l’indicatif.  

 

S1 – Le loup est-il un monstre ?  

Activité 1 – Nuage de mots 

Donne un maximum de mots qui, pour toi,  permet de décrire un monstre ?  

Activité 2 – Écoute de la comptine « Loup, y es-tu ? Loup, m'entends-tu ? » 

Qu'apprends-tu sur le loup ? Représente-t-il une menace pour l'homme ? 

 Tu justifieras ta réponse en t'appuyant sur la comptine. 

https://youtu.be/KrLuJchq294?si=SQaJXgqMPlYKg022 

 

Activité 3 : Visionner un documentaire animalier et extraire du vocabulaire pour 

décrire le loup.  

http://www.lettresnumeriques.com/
https://youtu.be/KrLuJchq294?si=SQaJXgqMPlYKg022
https://youtu.be/KrLuJchq294?si=SQaJXgqMPlYKg022
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Relève un maximum de vocabulaire qui permet d’organiser la description du loup 

dans le documentaire. 

https://youtu.be/l04pXSP7eQQ?si=nuvU8xCv_fdyivaJ 

 

 

http://www.lettresnumeriques.com/
https://youtu.be/l04pXSP7eQQ?si=nuvU8xCv_fdyivaJ
https://youtu.be/l04pXSP7eQQ?si=nuvU8xCv_fdyivaJ
https://youtu.be/l04pXSP7eQQ?si=nuvU8xCv_fdyivaJ
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Pouvons-nous définir le personnage du monstre ? 

1- Quelles sont les émotions que nous ressentons à l’évocation du monstre ?  

2- Comment réagit notre corps ?  

3 – Quels bruits pouvons-nous faire sans le vouloir ?  

 

2. – Propose une définition avec tes mots qui explique ce qu’est un monstre ?  

 

3. -  L’origine du mot « monstre » 

Le terme vient du latin monstrare qui signifie "montrer", "indiquer" et monstrum 

(rattaché au verbe monere, qui signifie "avertir"). L'écart avec la norme est 

remarquable. Le monstre est celui que l'on montre du doigt, ce qui peut provoquer la 

terreur mais aussi l'admiration.  
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S2 – Etude de texte sur la figure du monstre  

➢ Surligne dans chaque texte le vocabulaire qui donne des informations sur le 

monstre.  

➢ Note chacun sur une étiquette.  

➢ Nous les rangerons ensuite dans des boites à mots.  

 

TEXTE 1 – LUPIN  

Soudain, il y eut une éclaircie dans le ciel, de faibles ombres se dessinèrent. A 

présent, la lueur du clair de lune baignait les alentours. Rogue heurta Lupin, 

Pettigrow et Ron qui s’étaient brusquement immobilisés. Sirius se figea, un bras 

tendu derrière lui pour faire signe à Harry et à Hermione de s’arrêter également. 

Harry vit la silhouette de Lupin qui semblait pétrifié et remarqua que ses jambes se 

mettaient à trembler. 

- Oh, là, là...bredouilla Hermione. Il n’a pas pris sa potion, ce soir ! Il va devenir 

dangereux! 

- Fuyez, murmura Sirius. Fuyez ! Immédiatement ! Mais Harry ne pouvait s’y 

résoudre : Ron était enchaîné à Pettigrow et à Lupin. Il se précipita vers lui, mais 

Sirius le saisit par les épaules et le rejeta en arrière. 

- Laisse-moi faire...COURS ! 

Un terrible grognement retentit. La tête de Lupin s’allongeait. Son corps également. 

Ses épaules se voûtaient. Des poils apparaissaient sur son visage et ses mains qui 

se recourbaient pour former des pattes dotées de griffes. Pattenrond recula, sa 

fourrure dressée sur son échine. 

Le loup-garou se cabra en faisant claquer ses longues mâchoires. Sirius avait 

disparu. Il s’était métamorphosé. L’énorme chien se précipita d’un bond. Lorsque le 

loup-garou se libéra de la menotte qui l’attachait, le chien l’attrapa par le cou et le tire 

en arrière, loin de Ron et de Pettigrow ; ils étaient à présent accrochés l’un à l’autre, 

mâchoire contre mâchoire, leurs griffes se déchirant férocement... 

Harry restait immobile, saisi par l’incroyable spectacle, trop absorbé par le combat 

pour remarquer quoi que ce soit d’autre. (...) 

J.K. ROWLING Harry Potter et le prisonnier d’Azkaban 

Trad. J.F. Ménard, Gallimard Jeunesse, 1999 
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Le vocabulaire trouvé va vous aider à décrire 

votre monstre. Votre production écrite va 

devenir plus riche donc plus intéressante à 

lire.  

http://www.lettresnumeriques.com/
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S3 - Rédige la description du monstre .  

➢ Choisis une image parmi 10 monstres de la mythologie et des contes et 

légendes : retrouve leurs noms parmi cette liste.  

La harpie, le cerbère, la sirène, les gargouilles, l’ogre, la méduse, le minotaure, le 

griffon, la chimère, le kraken 

http://www.lettresnumeriques.com/
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Jet N°1 : Consignes d’écriture :                                    10 lignes attendues 

1) Choisissez de décrire un monstre. Vous 

pouvez partir des monstres croisés dans la 

séquence ou jouer à mélanger plusieurs 

monstres pour créer le vôtre.  

 

Vous avez le droit d’imaginer votre monstre.  

 

2) Vous devez écrire le portrait de votre 

monstre en utilisant des grands groupes 

nominaux et en construisant des phrases 

correctes.  

 

3) Vos verbes seront conjugués à l’imparfait de 

l’indicatif.  

 

http://www.lettresnumeriques.com/
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S4 – Développer et enrichir son vocabulaire  

Niveau 1 
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Niveau 2   

Exprimer la peur :  

Pour chacun des noms suivants, donnez un verbe et un adjectif qualificatif de la 

même famille.  

Nom Verbe Adjectif ou participe passé 

Angoisse   

Epouvante   

Frayeur   

Inquiétude   

Terreur   

Panique   

Horreur   

 

Formez des adjectifs à partir des noms soulignés 

1. Une taille de géant : une taille g………………………………. 

2. Une force de colosse : une force c…………………………….. 

3. Une force digne d’ !hercule : une force h………………………… 

4. Une apparence de monstre : une apparence m…………………. 

5. Un son qui produit de l’effroi : un son e……………………………. 

 

SEANCE 4 Grammaire 

1) Qu’appelle-t-on « phrase verbale » ?  

2) Comment fais-tu pour trouver les verbes conjugués dans une phrase ?  

3) A toi de jouer : trouve les verbes des phrases suivantes  

Proposition de corpus. 

1 – Les deux frères lui passèrent leur épée à travers le corps. 

2 – Après la mort de son mari, sa femme demeura maitresse de tous ses biens. 

3- Sa femme n'osa pas lever les yeux vers lui à son retour. 

4 – Morte de frayeur, elle avait essayé d'essuyer la clé à de nombreuses reprises. 

5 – La soeur Anne monta en haut de la tour et la pauvre affligée l'appelait de temps 

en temps. 

6 - Quand on avait ôté le sang d'un côté, il revenait toujours de l'autre. 

7 – Lorsqu'elle s'était précipitée dans les escaliers, elle n'avait pas attendu ses amies 

pourtant aussi curieuses qu'elle. 

➢ Correction et synthèse / Rappel sur le GS-GV  

➢ Jet N°2 de la description de ton monstre : assure-toi que chaque phrase 

de ton jet N°1 contient un GS et un GV. Chacune de tes phrases a-t-elle 

du sens ?  

http://www.lettresnumeriques.com/
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S5 – Ecrire une description à l’imparfait de l’indicatif  

Objectif : Revoir la morphologie de l'imparfait. 

➢ Entoure les verbes à l’imparfait dans le texte.  

➢ Peux-tu les ranger par groupe ?  

➢ Quelles personnes manquent ?  

Synthèse à retenir sur les régularités de l’imparfait + quelques cas particuliers.  

 

 

Jet d’écriture N°3 : Vérifie que tous les verbes de ta production écrite sont bien 

conjugués à l’imparfait de l’indicatif.  

 

http://www.lettresnumeriques.com/
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S6 – Remédiation orthographique et grammaticale enrichir ses phrases 

Source : Marathon orthographique du cycle 3 – COURSE 1 Niveaux 1 et 2/ 

académie de Créteil  
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S7 – Jet N2 – J’améliore la description de mon monstre  

Salle info ; taper le texte + bon patron 

 

S8 – Des lectures audio sur les monstres  

Salle info  

 

S9 – Passe-moi ton monstre, je vais le dessiner et le légender !  
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En+ , jeu avec une IA Illuminovel  

https://youtu.be/InsEIb3Pq6o?si=FWniNUKblILRtiR5 

https://youtu.be/QL3k18wzWVk?si=ydwF6wyiYynfRAQm 

https://youtu.be/sS7Pww5RYC0?si=EOxl9JcA82jI_vV4 

 

 

Dessine-moi un monstre ! A partir du texte descriptif écrit par un camarade (10 

lignes), tu vas pouvoir le dessiner réellement.  Le professeur évalue la production 

écrite et la capacité du dessinateur à légender le dessin réalisé à partir de la 

production écrite du camarade. 
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